
Od Andegawenów do Jagiellonów. 

 

1. Zgodnie z warunkami umowy między Kazimierzem Wielkim a Karolem 

Robertem, królem Węgier warunkiem objęcia tronu Polski przez Ludwika 

był... 

a. bezpotomna śmierć Kazimierza Wielkiego, 

b. poślubienie jednej z córek Kazimierza, 

c. spłatę długów władcy Polski, 

d. brak legalnego potomka ostatniego Piasta. 

2. Oceń, który z władców: Kazimierz Wielki czy Ludwik Węgierski rozwiązał 

problem braku dziedzica w sposób korzystniejszy dla swoich następców. 

Uzasadnij swoją odpowiedź. 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Oceń czy zdanie jest prawdziwe. Obok zdania prawdziwego wpisz "P", obok 

fałszywego "F". 

Zdanie Prawda 
/ Fałsz 

Unię w Krewie zawarli przedstawiciele Królestwa Polskiego i Litwy w 1385 r.   

Głównym powodem zawarcia tego układu było niebezpieczeństwo ze strony 
Moskwy.  

 

Jagiełło na chrzcie przyjął imię Władysław.  

Po zawarciu unii w Krewie prawami do korony Polski  dysponowała Jadwiga.  

Warunkiem zawarcie unii było przejście Jagiełły na prawosławie.  

 

    4.  W jaki sposób uregulowano kwestię następstwa tronu w Królestwie Polskim 

po śmierci Jagiełły? 

 …………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………….. 


